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Itthon és külföldön, barát és ellenség előtt ismét nyil
vánvaló lett, hogy a politikánk útvonalait sem a szidal
mak, sem a negligálás, de a kétes értékű dicséretek 
sem képesek eltéríteni. Kultúráról, gazdaságról, demok
ráciáról, vagy az élet bármely területére vonatkozó dön
tésről legyen is szó — az iránytű állását ma is a mun
kásosztály érdekei határozzák meg.

A politika sodró lendületének, lüktető dinamizmusá
nak hatása alól a társadalom egyre kisebb csoportjai 
képesek kivonni magukat. Egyre kevesebben érzik és hi
szik, hogy a ,,kisemberek” és a „nagypolitika” két külön 
világ, s e két világ találkozása csak a történelem rend

kívüli, nagyszerű vagy tragikus pillanataiban történhet 
meg. Ennek a — fél emberöltővel ezelőtt széles körben 
vonzó - szemlélet- és magatartásformának a politikai 
események felgyorsult tempója, a távolságok csökkené
se, s főként a szocialista politika tudatos törekvése üzent 
hadat.

Ez a törekvés napjainkban - a Központi Bizottság már
ciusi határozatai révén új lendületet kapva — a dolgozó 
tömegektől, s elsősorban a munkásosztálytól, szinte sze
mélyekre bontott felelősséget, környezetet alakító, gon
dolkodást formáló aktivitást igényel. Lényege ez politi
kánknak: az egyes embertől, az osztály tagjától
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nem csupán a végrehajtást igényli, nem csupán a meg
valósítás katonás fegyelmére számít. De igényli a dön
tés állandó kontrollját, kezdeményező továbbfejlesztését, 
állandó gazdagítását — azoktól, akikért, akiknek érde
kében történelmi méretű tervek, vagy a mindennapokat 
szebbé, jobbá tevő kisebb intézkedések születnek. Ah
hoz azonban, hogy a szocializmusnak ez az emberi kap
csolatokban, gondolkodásban és magatartásban kitel
jesedő foka megvalósuljon, ahhoz, hogy a termelés és 
fogyasztás mutatóin túl az életcélokban, eszményekben, 
az alkotó közösségek erejének növekedésében érzékel
hető változás meggyorsuljon, még sokminden szükséges.

A társadalmi fejlődés irányának, eszközeinek megter
vezéséhez ma már éppúgy nem elégséges az osztályösz
tön, a napi és távlati érdekek összefüggésének megérté
séhez éppúgy kevés a intuició, a megérzés, mint a társa
dalmi, a munkahelyi demokrácia gyakorlásához a har
cosság, a bátor szókimondás (noha enélkül is bajos do
log az érdekek védelme, a jogok és kötelességek arányos 
és egyetemes megfogalmazása). Ezért is több, mint szim
bólum, hogy a társadalomépítést irányító párt központi 
fóruma egyidőben foglalkozott a munkásosztály társadal
mi-politikai szerepével, történelmi feladataival és a köz- 
művelődés fejlesztésére vonatkozó tervekkel. S egészen 
természetes, hogy a két döntés számos ponton kapcso
lódott egymáshoz.

A sok közös vonás közül három különösen szembetű
nő. Elsősorban az, hogy a munkásosztály történelmi hi
vatása, társadalmunk politikai-gazdasági érdekei sür
gető igénnyel vetik fel a munkásművelődés széleskörű 
fejlesztését, a politikai-ideológiai, a szakmai és általá
nos műveltség minőségi és mennyiségi növelését.

Másrészt mindkét döntés a munkahelyi vezetők fele
lősségét, szerepét, kezdeményező magatartásuk jelentő
ségét hangsúlyozza, olyan szemlélet érvényesítését igény
li, amelyben a politikai, a gazdasági-technikai és a kul
turális szempontok egyaránt megfelelő szerepet kapnak.

S végül: az üzemi demokrácia fejlesztése, a munkás- 
osztály politikai-közéleti aktivitásának növelése, művelt
ségének állandó gazdagítása döntően a munkahelyi 
társadalmi-politikai szervezetekben, azok nevelő-, köve- 
telménytámasztó, orientáló tevékenységén múlik. Azon a 
legnagyobb, alapvető politikai erőn, amely üzemeinkben 
a múltban, s a szocializmus építésének folyamatában 
kialakult, s társadalmi fejlődésünk döntő tényezőjévé 
vált.

A PALÓCFÖLD olvasói - az elmúlt évben, s az idén 
eddig megjelent számainkban is — nyomon követhették: 
folyóiratunk természetes kötelezettségként számról-szám- 
ra megvalósítandó feladatának tartja, hogy a maga sze
rény eszközeivel segítse a munkásművelődés, a közélet, 
a munkahelyi demokrácia fejlesztésének ügyét. S ezt kí
vánja tenni következő számaiban is — tudva, hogy a szé
les társadalmi munkamegosztást kívánó munkában — 
nem fél, s nem is két év energiáira lesz szükség.

Kiss Aurél
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